

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора
Власовой Натальи Юрьевны

на диссертационную работу Ляшенко Елены Александровны «Развитие региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Диссертационная работа Е.А. Ляшенко выполнена на актуальную тему, что обусловлено, во-первых, повышенным вниманием Правительства РФ к развитию инновационной деятельности, которая в виде стартапов зарождается в технопарковых структурах. Во-вторых, недостаточной эффективностью функционирования существующих технопарковых структур, что подтверждается многими исследованиями. Наконец, имеются лакуны в теоретических исследованиях влияния региональной институциональной среды на развитие и функционирование технопарковых структур. Все это в совокупности определило своевременность и актуальность диссертационного исследования.

Ляшенко Е.А. получены следующие научные результаты:

На основе систематизации теоретических и практических аспектов, раскрывающих сущность и характеристики институциональной среды, осуществлена содержательная идентификация понятия «региональная институциональная среда» и проведена классификация региональной институциональной среды. Систематизированы методические подходы к оценке и анализу институциональной среды. Определены сущностные характеристики и значение технопарковых структур в свете теорий регионального развития.

Разработан методический подход к анализу региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур, включающий фазы количественного и качественного анализа. Проведена апробация авторского методического подхода. Выявлено влияние региональной

институциональной среды на функционирование технопарковых структур с позиции реализуемых ею функций.

Проведена оценка зарубежных и отечественных практик развития институциональной среды функционирования технопарковых структур. Определены пути развития региональной институциональной среды в целях благоприятного функционирования технопарковых структур в регионе. Предложен организационно-экономический механизм концессионного соглашения в качестве инструмента развития технопарковых структур и проведена его формализация в рамках стратегического проекта.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и практическое внедрение. В частности, основные научно-практические рекомендации диссертационного исследования использованы:

- Министерством промышленности и науки Свердловской области для подготовки Аналитической записки «Оценка тенденций развития технопарковых структур в Свердловской области в 2010-2013 гг.» для Единого информационно-аналитического портала государственной поддержки инновационного развития бизнеса, созданного Правительством РФ;

- при проведении научных исследований по гранту РГНФ «Развитие институциональной среды функционирования технопарковых структур в РФ» (проект № 13-32-01214, 2013-2015 гг.);

- Уральским государственным экономическим университетом в образовательном процессе. Теоретические и практические положения, содержащиеся в диссертационном исследовании, послужили материалом при составлении курсов лекций по дисциплинам: «Управление инновационными процессами», «Организация инвестиционной деятельности на территории», «Информационно-аналитическая работа в ГМУ» и др.

Ключевые результаты исследования Е.А. Ляшенко получили апробацию в публикациях, докладах и выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях, форумах и симпозиумах, которые прошли в Караганде (Казахстан, 2018 г.), Рудном (Казахстан, 2015 г., 2019 г.), Варне (Болгария, 2013 г.), Екатеринбурге (2013–2018 гг.), Перми (2013 г.), Москве

(2013 г.), Симферополе (2018 г.), Кемерово (2017 г.), Пензе (2014 г.), Каменск-Уральском (2013–2014 гг.).

Характеризуя диссертанта как личность, отметим следующее. Елена Александровна в 2005 году окончила Уральский государственный технический университет-УПИ по специальности «Экономика и управление на предприятии». Профессиональная деятельность связана со сферой высшего образования, она работает старшим преподавателем кафедры государственного и муниципального управления Уральского государственного экономического университета (в вузе с декабря 2006 г.).

Елена Александровна активно участвует в жизни кафедры, руководит научно-исследовательской работой студентов, принимает участие в организации научных мероприятий. Ее оценка «Преподаватель глазами студентов» составляет 4,92. Она постоянно повышает свою квалификацию, проходит стажировки в органах государственной власти и местного самоуправления. Награждена почетной грамотой Главы Ленинского района г. Екатеринбурга.

За время подготовки кандидатской диссертации Ляшенко Е.А. проявила себя как ответственный исследователь, обладающий соответствующими компетенциями.

Исследование, проведенное Еленой Александровной, представляется завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. Публикации Ляшенко Е.А. отражают сущность и содержание новых научных результатов, полученных в процессе исследования.

Достоверность теоретических, методических и прикладных выводов диссертации достигается не только использованием обширной научной литературы, но и всесторонним анализом и обобщением значительного массива статистической информации.

Диссертационное исследование Ляшенко Елены Александровны представляет собой научно-квалификационную работу, в которой решена научная задача по разработке теоретических положений и методических подходов к обеспечению развития региональной институциональной среды, что

